«В игры играем – речь развиваем»
     Самая близкая, доступная и увлекательная деятельность дошкольников – игра. Между игрой и речью существует связь: речь ребёнка развивается в игре, а сама игра совершенствуется под влиянием речи.

     В ХIII в. Французский монах Раймонд Луллий создал логическую машину в виде бумажных кругов. Оказывается её можно прекрасно использовать как средство развития речи у дошкольников. Назовём её – «Речевые круги». Простота конструкции позволяет применять её в детском саду. А эффект огромен – познание языка и мира. 
     Это пособие представляет собой круги, закреплённые на коробке. Принцип изготовления игры заключается в следующем. Вырезанные из картона круги разбиваются на 4, 6, 8 секторов. Также, понадобится коробка прямоугольной формы, и на верхней части этой коробки укрепите штыри, на которые буду надеваться эти круги.  Содержание игр позволяет использовать их на занятиях, в игровой деятельности, для развития речи дошкольников. В ходе игры можно: 

 а) развивать фонематические процессы;

 б) активизировать словарный запас;

 в) автоматизировать звуки;

 г) развивать связную речь.

     Данное игровое пособие может использоваться при закреплении артикуляционных упражнений, коррекции звуковой стороны речи, для развития лексика – грамматического строя речи.

Работа с «Речевыми кругами» ведётся:

 а) на индивидуальных занятиях;
 б) на занятиях по развитию речи;
 г) игровой деятельности вне занятий;
 д) в самостоятельной деятельности детей.

     Данное пособие можно использовать в работе с дошкольниками от 3 до 7 лет. Оно многофункционально и формирует навыки сотрудничества, взаимодействия и самостоятельности.

Игра, совершенствующая навыки развития артикуляционной моторики – «Посмотри и покажи».
     Цель: совершенствование артикуляционных способностей, формирование навыков сотрудничества и самостоятельности.

     Описание: берутся круги с изображением артикуляционного упражнения и с картинками соответствующими упражнению (грибок, качели, заборчик, часики, чашечка). На коробку устанавливаются круги. Путём прокручивания одного из кругов, дети находят и подбирают картинки. Одновременно закрепляют навыки выполнения артикуляционных упражнений, называют артикуляционные упражнения. 
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Игра, совершенствующая звуковую сторону речи и обучению грамоте – «Где спрятался звук?».
     Цель: совершенствование навыков звукового анализа, обучение грамоте, расширение словаря.
     Описание: игра проводится в паре. На одном круге – карточки с изображением, а на втором круге – звук на который начинается слово. По правилам игры нужно к картинке подобрать звук. И определить положение этого звука.
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Игры, на развитие лексико-грамматического строя – «Скажи наоборот», «Один - много», «Найди нужную веточку».
     Цель: развитие лексико-грамматического строя, навыков словообразования, расширение словаря, связной речи.

     Описание: игра проводится в паре. На первом круге картинки с признаками предметов, а на втором круге нужно подобрать к этим признакам антонимы.  В игре «Один - много»: на первом  круге картинки в единственном числе, а на втором круге картинки во множественном числе. В игре «Найди нужную веточку»:  на первом круге картинки с веточками деревьев, а на втором круге картинки с деревьями.
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